


Zielgruppe der Befragung:
österreichische Eltern zwischen 20 und 75 Jahren 
mit Kindern im Alter von 6–14 Jahren im Haushalt

Datengewichtung: je nach Art der Fragestellung 
werden die Ergebnisse repräsentativ dargestellt für:

-) alle Eltern in Österreich mit jungen Kindern
-) alle Kinder in Österreich zwischen 6-14 Jahren

n = 1010 (Stichprobengröße)

CAWI (Computer Assisted Web Interviews)
Responsive Design

LOI: 14 Minuten
Feldphase: H1 2020

Eltern mit jungen Kindern 
(6-14 Jahre)
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durch Kinder wichtiger gleich wichtig durch Kinder weniger wichtig

Prozent der Eltern

Vorsorge für die Zukunft

Sparsamkeit

Umweltschutz / Nachhaltigkeit

Kontrolle und Überblick über 

eigene Finanzen

Streben nach Vermögen/Wohlstand

Wissen über wirtschaftliche/finanzielle 

Themen und Bankprodukte

sich selbst etwas gönnen können

> „Was denken Sie: Sind Ihnen die folgenden Werte (für Sie persönlich) durch Ihre Kinder wichtiger oder weniger wichtig geworden?”

> n = 1010
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1 = trifft vollkommen zu 2 3 4 5 = trifft überhaupt nicht zu

Gesamt

Alter der Kinder

11 bis 14 Jahre

6 bis 10 Jahre

Geschlecht der Kinder

weiblich

männlich

Bundesland

Wien

NÖ/Bgld

Prozent der Kinder

Steiermark

Kärnten

OÖ

Salzburg

Tirol/Vbg
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Top2 Box

> „Aktuell ist die Fridays for Future-Bewegung in aller Munde, bei der sich Kinder und Jugendliche für umfassende Klimaschutz-Maßnahmen einsetzen. 
Inwiefern trifft bei diesem Thema die folgende Aussage zu: „MeinKind fordert von mir mehr Bewusstsein beim Thema Nachhaltigkeit und Umweltschutz.“

> n = 1010 (558/452/469/541/215/267/137/61/181/61/88)
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1 = trifft vollkommen zu 2 3 4 5 = trifft überhaupt nicht zu

Gesamt

Migrationshintergrund

kein Migrationshintergrund

Migrationshintergrund

Schule der Kinder

Hauptschule / NMS

Unterstufe Gymnasium

Privatschule

Urbanisierungsgrad

Dicht besiedelte Gebiete (Städte/

urbane Zentren/städtische Gebiete)

Prozent der Kinder

Gebiete mit mittlerer Besiedelungsdichte 

(Städte und Vororte)

Gering besiedeltes Gebiet 

(ländliches Gebiet)
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Top2 Box

> „Aktuell ist die Fridays for Future-Bewegung in aller Munde, bei der sich Kinder und Jugendliche für umfassende Klimaschutz-Maßnahmen einsetzen. 
Inwiefern trifft bei diesem Thema die folgende Aussage zu: „MeinKind fordert von mir mehr Bewusstsein beim Thema Nachhaltigkeit und Umweltschutz.“

> n = 1010 (181/829/196/176/99/313/333/364)
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Prozent der Kinder

kein Plastik

Mülltrennung/Recyclen/Sammeln

Bewusst kaufen/regional/nachhalt./bio

Weniger Autofahren

Umweltbewusstsein

Wasser/Energie/Ressourcen sparen

Nichts Bestimmtes

Weniger Fleischkonsum/Essgewohnheiten 

Verzicht auf diverse Abfallprodukte

Bereitschaft/Geduld/Vorbildwirkung

Weniger Verpackung

Öffis benutzen

Rauchen/Gesundheit/Luftverschmutzung

Informationen

Kein Reisen/Kein Fliegen

Tierschutz

Sparsamkeit

Demo

wenn mehr Nachhaltigkeit eingefordert wird (25%)
Filter

> n = 230

> „Was speziell fordert Ihr Kind von Ihnen, d.h. welche Tätigkeiten, Maßnahmen?“



Bei 81% der Kinder ist den 

Eltern die Vorsorge für die Kinder wichtig.

„Es ist sehr wichtig, 

für die Zukunft von 

meinem Kind 

vorzusorgen.“



> n = 1010
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1. Rang 2. Rang 3. Rang 4. Rang 5. Rang nicht unter den Top 5

Prozent der Kinder

gute Ausbildung

Vermittlung des richtigen Umgangs 

mit Geld

regelmäßiges Anparen bzw. 

Veranlagen für das Kind

Versicherungen für das Kind selbst

Umweltschutz / nachhaltiges Leben

Versicherungen für die Eltern selbst oder 

das Familienvermögen

Sicherstellen des Erbes

Vorsorge für die Pension des Kindes 

Abschluss einer Lebensversicherung

Vorsorge für die Pension der Eltern

Kauf werthaltiger Immobilien

> „Welche der folgenden Themen sind Ihnen bei der Vorsorge für Ihr Kind wichtig? Bitte reihen Sie die nachfolgende Themenliste und starten Sie mit jenem
Thema, das für Sie am wichtigsten ist, um für Ihr Kind vorzusorgen.”
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Prozent der Kinder

Sparbuch, Sparkarte oder 

Online-Sparen

Bausparvertrag

Krankenversicherung, 

Unfallversicherung, 

Lebensversicherung, private 

Pensionsversicherung

Girokonto

Wertpapiere (Aktien / Fonds)

sonstiges

Ich habe keine Finanzprodukte 

für das Kind abgeschlossen.

> „Welche Finanzprodukte und Absicherungen nutzen Sie aktuell für die Vorsorge für Ihr Kind?”

> n = 1010
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